

KEMENESALJA

"FALU" Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ár: negyedévre 3 P., félévre 4 P.
 egész évre 8 P.
 Irántérő díja előre fizetendő

FOKIVATÁS.
 Feltétel: mindenütt és kiadó:
DINKORÉVÉ NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinagrova Nándor könyvnyomdája Cseleddömölkőn,
 ide intézendők az azonnali részről illető közlemények
 hirdetések és mindennemű pényviteltek

A tavasz felé

közeledik az időjárás-óramutatója. A nagyon hosszúra nyúlt farsangon immár túl vagyunk s a bőjti szelek az idén már nem a tél utolsó mérget hozzák, hanem a tavaszt: József napját, a gólyát és a fecskéket.

Már készül a haloványzöld ruha, amelyet meztelen testére először ölt fel a világ s már rügyzik a reménység, amely a tavaszal kihajt a szivekben. A várakozás nemcsak a mezők felé tekint, ahol a természet jövedve váltja be a reménységet. Az egész magyar élet egy nagy várakozás s milliók szeme vigyázza, mi fog az idén kikelni azokból az ígéretekkel, amelyeket azorgalmasan elhittettek. Vajjon csiraképes, becstületes, jó vetőmagot hintettek-e széjjel, amikor azzal bírtatták a háborgó közvéleményt, hogy most már előre fog menni mindaz, ami ebben az országban évek óta hátrafelé ment?

Lehet-e dolgozni és lehet-e a munkából tisztességesen megélni? Erre a két kérdésre kell megadnia a választ ennek a tavasznak. S a válasz nem lehet többé ígérlet. A válasz csak a munka lehet és az életnek megjavult lehetősége, amely közeledik ahhoz az élethez, mely a háború távlatán túl néz felénk.

Epizódok a régi Kis-Celi életéből.

II.

A kiküldött bizottsági urak jelentése beérkezvén a nemes vármegyére, táján az igazság kedvéért ítéletet kellett volna mondani, de a bizonytalan ügyben nehéz volt az igazság kiemódása. Egyik oldalán áll a hatalmas adminisztrátor, a másik oldalon a község előjárósága az ő igazaval. Azért a vármegye mosván kezeit, hozott egy hosszú határozatot, melynek a befejezése így szót: „mihelyt ebből a tárgynak elintézésében a vármegye ezáltal nem ereszkedik a könyörgő város abbéli panaszaival a Vis-zahelyzetű Úton levendő megörvösülésére utasítani rendeltetett. Kiadva Széll Imre bítes jzö, Hegedűs Antal all. Jzö.”

Szegény dömölki polgárok kezdhették az elején. Hanem kemény legények voltak az akkori előjárók, pedig a sok huza-vona csak arra volt jó, hogy kedvük szegiek a dolgot hagyják abba. De nem azért kérték keressni az igazukat, hogy félton megálljanak, mentek hat ok bizony a „Viszahelyzetű” bírósághoz, itt is kiöntöttek a szívük fájdalmát és elsírták itt is a már ismert serelemüket, de most már nem elégedtek meg csupán a igazságkereséssel, hanem a felmerült költségeik megtérítését is kérték megtéríteni. Egy jegyzékük csatolva volt, melyen fel vannak tüntetve a ketszeri Szombathelyre való menés kocsiújarjai, a lovak széná, zab kötsége, a kocsis ebédje, vacsorái, szállásdíjak, a bíróság kiküldött urak kocsiújarjai, katonák kötségei stb. Ez kitesz az akkori pénz szerint 684 forintot.

Egy másik jegyzéken, melyen fel vannak tüntetve az előjárók névszerint, ki-ki mennyi

küldetési díjat kapott, a történelmi bü-ég, kedvéért leközlöm már csak azért is, mert az akkori előjárók nevei ma már alig fordulnak elő Cseleddömölkőn: Adam Volfart 3 forint, Geislu György 19 forint, Banovits Antal 15 forint, Nideraiter Ferdinand 90 forint Joachim Josef 60 forint, Lechner Károly 20 forint, Pappaper Ferenc urak 200 forint, ebből elengedett 100 forintot, mely 100 forintot testamentum elkészítésével a város iskolaház építésére ajánlott. Bayer Ferenc 57 forint, Székér István 72 forint, Pető István 8 forint. Az Nemes vármegye által kiküldött urak költsége és más egyéb költség 139 forint 30 krajcár, Summa 583 forint 30 krajcár.

Felmerült tehát 684+583=1267 forint kiadás, melyet a község fizetett. Ez az 1267 forint 30 krajcár, akkor óriási pénz volt, azért ezt valakinek viselni kellett. Most már tehát nemcsak a vásárlási privilégium megsértése volt a panasz tárgya, hanem nagy kérdés volt az 1267 forint 30 krajcárnak a megtérítése is.

A viszahelyzetű bíróság ítélete nincs a kezembe, tehát azt nem ismerem, de a követelemények azt mutatják, hogy az adminisztrátóra nézve kellemetlen kimenetű lehetett, mert az adminisztrátornak az ítélet ellen beadott panaszát már ismerem, melyből személyenyeket bemutatni érdemesnek tartok. Ezekből a személyenyekből megtudjuk, hogy tulajdonképpen mi gerjesztette bosszúra a hatalmas adminisztrátort a községiek ellen? Az adminisztrátor panasz így kezdődik:

„Fajdalmas valójában tapasztalnom, hogy a Kis-Celi község azon számos jövedelményekért, melyeket ezen spatsági uradalomnak szárnya alatt-éleg bőven veszen, ezt a tartozó hiadalatlanság helyett napról-napra újabb és újabb méltatlansággal illetni meg nem szűnik s így mintha egyedül arra volna minden törekvése intárva, hogy a Földes Uraságot, vagy egésszben, vagy részben maga alá vethesse, vagy legalább is ingerlései által atyáskodását megbánta.”

Továbbá: „Az egész aroknak bevontatása és ekkorai elmaradása annak senki sem mas. mint ma:uk a Celiek az okai, kik az idő közben történt Bíró választások csak hogy szokott nyakasságokhoz képpen az Uraság jussait tiporhassák, kit rendbeli Candidációm ellenére is, a tavalyi bírónak letétele után mapoknak hatalmasan új bírói rendelvén s így az uradalommal való köteleességekkel szélj lépven; az öllától fogva mint a féle függellenekkel ekkoraiig ellendő nevezusa nem lehellem s emellegva a panaszbeli aroknak tökéletes behuzásával velek nem végeztem.”

A vásárlás felárkolasára, és a házszári és királyi vasári privilégium megsértésére az adta meg a rugót, hogy a bíróságváztáskor a dömölkiek szembe helyezkedtek a kegyes földesurasággal és olyan pirot választottak maguknak, aki nem volt az uraság jelöltje.

Bizony 1818-ban még nagy merészség volt ilyen cselekedetre vetemedni és bannulni való az előjáróságnak az a szívós kemény magartatása, melyet ezt a nehéz harcot mindvégig felolylatta, igaz hogy nem sok eredménnyel, de azt mégis elérte, hogy a vasári hejlet teljes egészében visszakapták, jóllehet a követelt kártérítés megfizetéséről elostek, mert a viszahelyzetű bíróság kiküldöttjeinek jelenlétében a helygiszen előzárval megtartott tárgyaláson arról lemondtak. Ennek a befejező tárgyaláson lefolyásáról és ennek eredményéről a felvett igen érdekes jegyzőkönyvet teljes egészében leközlöm:

Alulírottak ezen hitelleesen bizonyítottuk hogy Kiss Celi ezen Tettes Nemes Vasmégyei Mező város Latosok 1 szám alatt ide rekesztett azon Panaszokra, hogy most folyó Esztendői Október hónap 23-án és több napokban, a Szent Benedek Szerzetéből Atyáknak Kis-Czeli Administrátora Tiszteendő Genszky Raphael Ur, azon helyen, mellyen a 2-ik számú Iromány Szevnt nyert és a 3-ik alatt lévő Királyi Parancsolattal meg erősítettett vasárjokat — *medr 28 centes-dóttal* fogva minden háborgatás nélkül tartani szokták, körös körli meg az ara vezető uozának, egy a Szántó/öldjeitke vezető útnak is elárásával, Iszarkolatlan vasárjokat akadályoztatni akarta és poha az 1-20 szám alatt ide zárt folyamodásokra a meg vizsgálás végett kiküldött Tiszt Viselő uraknak az 4-ik számú hitelse Iromány szerént azon árkoknak és uozának lett le zárasánál, bevonatásokat megigerte, mégis azt nem tellesedette és az által továbbis a Panaszokdók előbbi élesekben háborgatottának, ezen Esztendői Decseber hónapnak 9 én mintevégre kirendelt határ napon Kis-Czeli Megyebeli Mező városban kimenéven s ott a Panaszokdó Felek részről Széll Imre Tiszti Ügyész és a Kiss Czeli Mező városi Latosok igen nagy számal, a Panaszoltak közül pedig Szabó Peter Uradalmi Ügyész Urak, egy an emléttel Felek közül nevezetesen Tiszteendő Szabó David a Tiszelt Szerzetes Sz: Mártonyi Klástrombeli Előjárója és Tiszteendő Genszky Raphael Uraknak személyes jelenlétükben az érdekelte Panaszot fell olvasván, mindenké előtt a hely színt megtekintvén és azt a folyamodó városiak Panassa kitételivel meg egyezni tapasztalván, egykeztünk a barátságosan meggyeztetvél, a melyet minék utanna a Panaszolt Felek részről az A betűvel jelzett kinyilatkoztatás bé nyuitatott volna, eszközöltünk is a képpen, hogy a Panaszolt Felek azon és fellebb bőven környfl irott árkoknak még azon napon levendő bétömtetéseket a Panaszokdókknak azon helynek előbbi bekessege használásában ismét való béle bocsátatásokat meg ajánlván, fent tartván az eránt Uradalmi Jussokhoz tartozandó Igasságjokat, a Panaszokdó Felek pedig önként el állván az eddig tett és az az 5-ik szám alatt bé iltaltott költségeik meg tartásán kívánással, minék utanna a Panaszolt Felek a Bíróságra vissza küldést és a Bírói Bernek meg ísertesít meg ajánlották volna, azon hozzáadással, mindazonáltal, hogy ha még ennek utanna a szokott vasaroknak azon jelölt helyen levendő tartásában akadályoztatottának, fent maradjon ezen alkalimatossággal tett és el engedett költségeik meg térítése eránt is keresetek, a mint hogy ez szerént meg lévő a barátságos egységess, magok a Panaszolt Felek, a Panaszokdókknak is hozza járulásával, még azon napon a kérdésben levő árkokat jelenlétükben bé huzatták és így aron helynek az eddig volt És szerént, jövendő béle használásában a Panaszokdók bé is helybeztelték.

Mellyről tesszük ezen alázasot Tiszti Jelentésünket. Szombathely 14 Decseber 818. Szabó Ignác T. N. Nagy Vincze első alá Spanya, Bekássy Imre ugyan azon T. N. Vajsz Sz. Biraja. Csaknyay József.

Savanyított káposztát veszek.

Cím a kiadóhivatalban.

Kirándulás. A m. kir. pénzügyminiszterium Körtvélye, Ivaron családok...

Arcképletelezés. Folyó hó 8-án tartotta a helybeli evang. hitközség néhai dr. Deutsch Samu volt hitközségi elnök arcképletelezési ünnepélyét.

Jegyzői hivatal átvétel. Dr. Pintér József főjegyzőnk kedden megérkezett és átvette a jegyzői hivatal vezetését.

Borál óra. A múlt évi segédjegyző 25 éves korában váratlanul elhunyt. Az elhunyt a polgári iskolában németül járt.

Dr. Szumrák. Zoltán korábbi igazgató (horv. operatör, magánorvosi) Mesteri-utca 8. szám alatt (Raffel-féle ház) meggyötört.

Köszvény. A Törökvez Sportegylet ma szombat délelőtt 11 órakor tartja évi rendező közgyűlést.

Alapi Művelődési szakszervelet. A múlt évi rendező közgyűlésen a közgyűlés határozatképes lesz.

Művelődési szakszervelet. A múlt évi rendező közgyűlésen a közgyűlés határozatképes lesz.

Művelődési szakszervelet. A múlt évi rendező közgyűlésen a közgyűlés határozatképes lesz.

Művelődési szakszervelet. A múlt évi rendező közgyűlésen a közgyűlés határozatképes lesz.

TAVASZI UJDONSÁGOK megérkeztek a Magyar (Nemzeti) Áruház Zihovszky Dezsőnél.

Ahol a legújabb női felöltők, továbbá női- és férfi szövetek, mosó árúk és mindennemű uri és női divatcikk, rőfös árúk nagy választékban.

Tavaszi a cipőraktárunkat szezonra a legújabb divatu férfi és női, színes, fekete és lakk cipőkkel szereztek fel, úgy hogy a legkényesebb ízlést kielégíthetjük.

Szűcs, módorvost pártfogást kér. Magyar (Nemzeti) Áruház Tulajdonos: Zihovszky Dezső.

együtt énekelték. Utiar Gyula karnagy vezetésével. Nemzeti zongora- és dalár-éneklés a mar jót ismert precizitással.

egy közönség részére több férőhely marad. Kérdéért felkerjük a közönséget, hogy az ülőhelyeket csak azok foglalják el, akiket a rendezőség helyre oda el.

Készül a sportpálya. Celldömölk fiatalosainak régi vágya, hogy van tejszobában — épül a sportpálya. Szorgos munkáskerek kapják, assak, lapátok, egyenruhákat a földterület, melyet a város tanácsa jutalattal a törvény gyengéd utbaigazgatása alapján — gyermekeinknek testi és lelki fejlődésére.

Örvend ennek mindenki, meg talán a város derék előjárósága is.

A pálya teljes elkészültsége — annak bekerítéséig azonban még sok az olyan tennivaló — amilyenek pl. a tav. szombathelyi önkormányzatok által engedélyezett salaknak a földterület pályaig való elfuvarozása, a betonkerítéshez szükséges kavics, homok, cement fuvarja, melyek elvégeztetéséhez az előjáróság jóindulatú támogatását kéri, mert a rendelkezésre álló pénzbeli sajnos, fuvarra nem igen juthat.

Hiszen tudjuk, van az előjáróságnak sok gondja, hogy hirtelen mást ne mondjunk a focikar aszfaltjának javítására, az ócsákburkolása, a vagóhid áthelyezése, a villanyvilágítás mizériáinak megszüntetése stb. mind igen sürgős, de hat mi sportemberek nem kívánjuk, hogy azok legyenek az elsők — megelegszünk, ha utóknak végeztek a többi, — mert például mi is jó az aszfaltos utca? Ugyebár azért, hogy ne legyen por s ha esik, ne legyen sár, de itt Cellben úgy áll ám a dolog, hogy...

No de van egy sportzempontból jó megoldási mód!

Tessék az utcákat a ligeti tó vízből lecsoltatni s ezzel segítenék azon az azonos helyzetben is, melybe a CSE elázott s víz alá került tenisz pályái jutottak. T. i. arról a vizet hiába szivarták le, mert a felbugyando talajviz utóbőlgörbitaná azokat.

Ezzel a lecsoltatással Celldömölk egészségtelen levegőjét megjavítanak egyrészt, másrészt a sportnak is nagy szolgálatot tennének s nem lenne aonyi közhöz emberre ennek a különben kedves helységnek.

Kérjük az előjáróságot, engedélyezze a sportpálya könnyebb megközelíthetése érdekében a liget déli, a sportpálya felé eső részére egy kapu felállítását.

Ha minden jól megy, a tavaszi football mérkőzéseket már az új pályán kezdtük meg a CSE csapatai.

Ugyanazon a földterületen 2 versenytenisz pálya is épül, mely előreláthatólag májusra már készen is lesz.

Végezetül legyen szabad ez alkalommal minden jóérzésű ember figyelmét arra a körülményre, hogy ma már elérkezett a két sportegylet egyesülésének ideje is.

Nem sportzsernek ennek megakadályozása. Aki ellene van — ellenük van!

Gyerünk! A pálya vár! Moxd jelentés. Külföldön, de Budapesten is feltűnést keltett és óriási sikert aratott

Modern munkák.

Tisztelek. A közönség részére több férőhely marad. Kérdéért felkerjük a közönséget, hogy az ülőhelyeket csak azok foglalják el, akiket a rendezőség helyre oda el.

Készül a sportpálya. Celldömölk fiatalosainak régi vágya, hogy van tejszobában — épül a sportpálya. Szorgos munkáskerek kapják, assak, lapátok, egyenruhákat a földterület, melyet a város tanácsa jutalattal a törvény gyengéd utbaigazgatása alapján — gyermekeinknek testi és lelki fejlődésére.

Örvend ennek mindenki, meg talán a város derék előjárósága is.

A pálya teljes elkészültsége — annak bekerítéséig azonban még sok az olyan tennivaló — amilyenek pl. a tav. szombathelyi önkormányzatok által engedélyezett salaknak a földterület pályaig való elfuvarozása, a betonkerítéshez szükséges kavics, homok, cement fuvarja, melyek elvégeztetéséhez az előjáróság jóindulatú támogatását kéri, mert a rendelkezésre álló pénzbeli sajnos, fuvarra nem igen juthat.

Hiszen tudjuk, van az előjáróságnak sok gondja, hogy hirtelen mást ne mondjunk a focikar aszfaltjának javítására, az ócsákburkolása, a vagóhid áthelyezése, a villanyvilágítás mizériáinak megszüntetése stb. mind igen sürgős, de hat mi sportemberek nem kívánjuk, hogy azok legyenek az elsők — megelegszünk, ha utóknak végeztek a többi, — mert például mi is jó az aszfaltos utca? Ugyebár azért, hogy ne legyen por s ha esik, ne legyen sár, de itt Cellben úgy áll ám a dolog, hogy...

No de van egy sportzempontból jó megoldási mód!

Tessék az utcákat a ligeti tó vízből lecsoltatni s ezzel segítenék azon az azonos helyzetben is, melybe a CSE elázott s víz alá került tenisz pályái jutottak. T. i. arról a vizet hiába szivarták le, mert a felbugyando talajviz utóbőlgörbitaná azokat.

Ezzel a lecsoltatással Celldömölk egészségtelen levegőjét megjavítanak egyrészt, másrészt a sportnak is nagy szolgálatot tennének s nem lenne aonyi közhöz emberre ennek a különben kedves helységnek.

Kérjük az előjáróságot, engedélyezze a sportpálya könnyebb megközelíthetése érdekében a liget déli, a sportpálya felé eső részére egy kapu felállítását.

Ha minden jól megy, a tavaszi football mérkőzéseket már az új pályán kezdtük meg a CSE csapatai.

Ugyanazon a földterületen 2 versenytenisz pálya is épül, mely előreláthatólag májusra már készen is lesz.

Végezetül legyen szabad ez alkalommal minden jóérzésű ember figyelmét arra a körülményre, hogy ma már elérkezett a két sportegylet egyesülésének ideje is.

Nem sportzsernek ennek megakadályozása. Aki ellene van — ellenük van!

Gyerünk! A pálya vár! Moxd jelentés. Külföldön, de Budapesten is feltűnést keltett és óriási sikert aratott

Tavaszi ruha.

Sietniük kell beszámolóink, mert ránt közszót a gyorsan közelítő tavasz.

Milyen lesz a tavaszi ruha?

A tavaszi ruha divat, szabásban nagy vonalaiban nem hoz sok változást, annál több meglepetést tart számunkra apró részleteiben.

A jumper-ruha dacol az idővel különbözően Pesten. Az elsőseg azonban a kombinált ruháké s ezek lassankint kiszorítják a jumper-ruhát.

A kombinált, szóval többféle anyagból készült ruhák gyakran elől nyitottak s betétszerűen tükör elő az idegen anyag. A szoknyán olykor más színű húzott fodor van, ugyanez a szín ismétlődik a derékon is. Mászor a szoknya kockás vagy csíkos; a derék jumper-alakú, de a szoknyához varrott és egyszínű szövetből készült.

A szoknya szabása változatos. Lehet húzott, pilszerű, gonvré, széles berakású, két, három, vagy sok apró fordorból vagy hajtszókból összeállított stb.

a csukott puha férfi ing-gallérra emlékeztető gallér. Hordják a szőleletek, kerék, óval kivágásokat is.

Elegáns uccai ruhák mindig hosszujjúak. Szabásuk többféle lehet. Divat a bő raglanú, a húzott uj, csuklónál összetartva, ritkábban, egyenes angolos szabású vagy szűk (léser-uj).

Az ideoi tavaszi ruhák fiatalos díszre a nyakkendő, öv, zsebek, kezéző, gallér hasonló díszítés kellemes összehangot terem a ruhán.

A ruha díszítéséről erre az ismétlődő harmoniára nagy gondot kell fordítanunk.

A divatos ruha anyaga: a kasha, a ripszelyem (puplin), a soie grége, imprimée (mintás selyem) taffetas flenri (virágostaff), crépe satin, crépe de chine, georgette.

Divatszínnek a sáfrány, a fekete, a kék, barackszín, zöld; főtőlőtől türkizig, a bes rózsaszín minden aranyalatt, a drapp, a toska, mintás szövetek általában.

A tavaszi ruha főerőnye, hogy fiatalos, öde, tavalyi ruhából könnyen alakítható, nem kell hozzá más, csak egy kedvesen alkalmazott szalag, mellényke, gallérka, kiegészítő, egy kis uj, idegen színű, ugyanezen alkalmazott dísz vagy egy rokon színű széles öv, melynek anyagából harmonikusan díszítjük, az egyik máshol is a múlt évi ruhát. Mary.

a minden szanációt felülmelő latványosság, az eredeti Dammel-féle Fényfúziók látványos rovó és Fényjátékok Alice Astor táncművésznő személyes fellépésével, amely a csendőmőki moziban március 24. és 25. éjjel bemutatva. A Dammel-féle fényfúziók egy csodálatosan szép, művészi és technikai, újszerű látványosság, amely megfejthetetlen módon varázsol a néző elé eddig soha nem látott remek színpadkompozíciókat, káprázató fényjátékokat és a bűvészetbe jutó, az eszményien szép és pazar jelenetekben bővelkedő fényfúziók révűjét, amelyek szinte a thodervilágba, az Ezeregyéjszaka fantasztikus álomvilágába viszik a nézőt. (Jegyek már előre várthatók.)

Aki akar kedvezményes havi részletfizetésre, avagy negyedévi törlesztésre új házat építeni, teket venni, házat venni, vagy hozzá és ráépíteni, az kérje az alakulóban levő szindikátus számítási táblázatának, szabályzatának nyomtatás alatt levő példányát. Nyomtatvány és postai útján fejtében 70 fillért köldjön be postabélyegeken 8 napon belül. Olvasható címet írjon. Lakbér és bírói felállítás nélkül. Köz és magánüzeművelők, vasutasok, honvédség, csendőrség, folyámórség, rámdorség, pénzügyorség, orvosok, lelkészek, tanítók, világi felkészek, egyesületek, sőt havi és hetifizetéses munkások, kik lakbért nem kapnak, sőt polgári egyének is tarsulhatnak. A nyomtatványok minden érdekűre fontosak s így egyenként külön kérendők. Alakulóban levő háztartási és építési szindikátus Szulágyi János címén Kaposvár, Honvéd ucca. 20.

Megadottatják az aggligényeket. Legújabbban elterjedt hírek szerint a népjóléti miniszter egy olyan törvényjavaslatot szándékozik a törvényhozás elé terjesztetni, amelynek célja a negyven éven felüli aggligények megadóztatása volna. Az ilyen módon befolyt összeget a sokgyermekes családok támogatására lenne fordítva.

A társulótölgyszelelnék a Kemenesaljai Takarékpénztár mult évi nyereségéből 40 pengőt juttatott, amely szives adományt köszönettel mond a parancsnok-ak.

Köszönet. A római kath. polgári leányiskola igazgatósága hála köszönetet mond a Kemenesaljai Takarékpénztárnak a 32 pengő kegyes adományért.

Földrajzi tárgya mondóadás. Amint értesülünk, folyó hó 21-én este 8 órakor az Apollo mozgóban film előadás lesz. Az előadás tárgya Kredits magyar mérnök-Abszinniai és egyiptomi utazási alkalmával készült filmfelvételek bemutatása; a neves utazó szóbeli előadásával fűszerezve.

Felülírtettek a CSE. 1927. február hó 26-án megtartott jelmezes bálou: Leuner Ödön, dr. Pleinits Ferenc, dr. Bisitzky András, Kirchner Elek 40 P, Abraham István, dr. Holéczy Zoltán, dr. Douzy Kálmán, Gutter József 8 P, Vincze József 7 P, dr. Szumrak Zoltán 6 P, Lengyel Antal, Horváth Sándor, dr. Szekeres Pál, Józsa Gábor 5 P, Uti Mihály, Buzsa István, dr. Héthésey Elek, Sarvári István, Weisz Izidor, Remete Lajos, Steiner Sándor, Mészáros János 4 P, Weisz Zsigmond 3 P, Adorján Dezso, Nagy Lajos, Mikolás Imre 3 P, Szabó István, Hóhoid István, Lakatos József 2 P, K. Fellner Lajos, Herzfeld Mór, Vincze Lajos, Novák Ferenc, dr. Rédey István, Diósy Jenő, Csuka István, Teleki Lajos, Brandl Testvérek, Kőrössi János, Poór János, Reich Imre, Meserhazy Jenő, Mesterházy Gyula, Nyulász István, dr. Takács Elemér, Varga István, Schlesinger Zsigmond, Novák Ferenc, Galba Vince, Szakai N., Simon Arpád 2 P, Varga Antónia 160 P, Varga Sárika 140 P, Varga István 120 P, Varga József, Kamondy Ferenc, Gécség Péter, Boczik Ferenc, Varga Gyula, Haramia Erzsike, Beukó Zoltán, László Gyula, Koczor Lajos, Szarka Imréné, Farkas Miklós, Gersey István, Bojsza János, Fritsz István, Varga József, Gyika N., Ertl Róbert 1 P, Nagy József, Szabó Ferenc, Gróf Karoly, Heimler József 80 fillér, Honics Emma 50 fillér. Melyekért ezután mond hála köszönetet a vezetőség.

Burgonyatermelési szakközlés Győrött. A Felsődonnanti Mezőgazdasági Kamara a Győrötti Földmívelők Egyesületével kötött folyó hó 13-án délelőtt fél 11 órai kezdettel Győrött a vármegyei háztartásban burgonyatermelési előadást rendez. Burgonya

ALBUS HARANG SZAPPAN
ALBUS HÁZI SZAPPAN
ALBUS KÉZMOSÓ SZAPPAN

a vezető szappanmárkák.
 garantáltan tiszta nyersanyagokból.
Kérje mindenütt
 mert jobbat, gazdaságosabbat
 köldön nem talál.

termelésünkben beállott hanyatlás megakadályozása végett van szükség arra, hogy a gazdasági burgonyatermelés összes körülményeivel megismerkedjenek. Az előadást felkérte Beke László m. kir. gazdasági tanár (a budapesti m. kir. Növényélel és Körtési Ártomány) tartja. Az előadás tárgya: a magyarországi burgonyatermelés problémái: előkészítés, nemestítés, betegségek elleni védekezés stb. Az előadason való szives megjelensre tisztelettel meghívja a burgonyatermeléssel foglalkozó és iránta érdeklődő gazdákat a Földmívelők-Mezőgazdasági és Győrvidéki Földmívelők Egyesülete.

Körtési Ödön társulótölgyszelelnék. Tisztelettel értesít a nagyérdemű közönséget, hogy a börtre való tekintettel több alkalddal történt kéresem tánciskolája megnyitását husvét utánra haasztotta. e.

Tavaszi
női és gyermekkabátok
nagy mennyiségben,
ferfi öltöny és raglán-kelmék,
női divatszövetek raktárunkra
megérkeztek, melyeket a leg-
olcsóbb árban árusítunk.
Weiler Testvérek
divatáruháza C e l l ő m ő l k
Járashírség épületében.

Megjelent a Kereskedő és Iparos Évkönyv. A magyar ipari és kereskedelmi érteklő rendelatek utvezetőiben minden egyes üzletelőnek: kereskedőnek, iparosnak, egyaránt égető szüksége van egy áriadszó fonalára, mely őt a szakmabeli tudnivalók és ismeretekben utbaigazítja. Dr. Karikó Imre, győri kereskedelmi és iparkamara titkár, a »Donánntali Iparos és Kereskedő« ismertetőv szerkesztője, nagy anyagi áldozatok árán immár a második ilyen értékes, ugyszólván minden irányban utmutató szakkönyvet ad a kereskedők és iparosok kezébe áriadszó fonalat, amely az adóügyi eljárásnak, a rendelatek, a törvények, a kereskedelmi és ipari szakismeretek utvezetőiben a kereskedelmi, ipari, sőtval a közgazdasági élet szerelők ágazó labirintusából a kivezető utra tereli. Rendkívül értékes, szinte nélkülözhetetlen ez a szakkönyv: a »Kereskedők és Iparosok Szakkönyve«, mely az

összes szakmabeli rendelatek és tudnivaló ismertetésével a kereskedőket és iparosokat ugyszólván minden adó- és jogkérdésben utbaigazítja. Vajjon hány üzletelő nem tartja ki magát adóügyekben, ipari és kereskedelmi szakkérdésekben, a különböző adók, illetékek és köztisztviselők pengőértékelésében, a finansziási adókra vonatkozó tudnivalókban, az ipari és kereskedelmi alkalmazottak éltvistósítására vonatkozó szakismeretekben, az ipartörvények és a hozzá tartozó rendelatek felismerésében, a kereskedelmi és ipari érteklő rendelatekben és üzletkörü mehatározásában és amit ugyszólván minden üzletelőbernek tudnia kell, a keresési adók, vagyoni és jövedelmi adók körüli eljárások, adóváltások eszközlelései, forgalmazó kívánókról, a könyvvizelési kötelezettségekről, a tisztviselők szűkei versenyt ismertető rendelatekokról és szemtelen egyéb ipari és kereskedelmi életet érintő tudnivalókról, amelyet az a egyszerűen megzsekkelt adóügyi szab-

lapedikus szakismereteket tartalmazó szakkönyv négyezszázoldalon keresztül ismerteti. Az általános ipari és kereskedelmi szakismeretekben, az adólabirintusokban ma talán az eszedik kiskereskedő és kisiparos sem ismeri ki magát. A rendelatek és törvények egész legója fölülzi a kiskereskedőket, az eszedik, ma nem ismeri azokat. Erre jó és eléggé megbecsülhetetlen a napokban megjelent »Kereskedő és Iparos Évkönyv«, mely az összes ipari és kereskedelmi szakmabeli tudnivalókat tartalmazza. Aki tehát a szakmájára vonatkozó rendelatek és fontos tudnivalókat, a vásári nyilatartartást ismerni akarja, főleg az adókra vonatkozóan milyen tételeket lehet levonni s a könyvben megjelent adófeltebbeszám mintak után ömaga akarja feltebbeszámot elkészíteni, annak olcsó jogi tanácsadója és utbaigazítója lesz a szakkönyv, amely egyértékes értékes iradalmi részlet, a Donánntali ipari és kereskedelmi életének vezetőiről, a portréját tartalmazza, külön emeljük ki a naplár, a vásár: nyilatartartás és tartalmas szakmaból irógárdájából Vambéry Rusztem, Dobs László, dr. Szegő Izidó, dr. Gault Karoly, dr. Bánász Jenő, dr. Pfisterer Lajos, dr. Baumgartner Nándor, Wachtler István, dr. Pálffy József, Gold Ferenc, Komény Ignac szakközléményeit. Az értékes szakkönyv összedállításában és szerkesztésében értékes anyaggal és munkássággal vettek részt dr. Karikó Imrén kívül Csokonai Vilék Mihály és Sándor Géza, a »Donánntali Iparos és Kereskedő« munkatársai. A tartalmas, olcsó jogi tanácsadó és utbaigazító szakkönyv ára fűtve 5 pengő, kötve 7 pengő s kapható a »Donánntali Iparos és Kereskedők Közléményében«, ugyszintén minden könyvkereskedésben.

Ültessünk gyümölcsfát! U. sziváry József faiskolája Cegléd, Budapesti utca 72. V. L. Andrásy-ut 56. (Telefon: Lipót 1-72). Oktató nagy árjegyzék ingyen.

